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 1 

 

                 会 議 録 

 平成31年１月25日逗子市教育委員会１月定例会を逗子市役所５階第４会議室に招集した。 

 

◎ 出席者 

  教 育 長   村 松   雅 

  教 育 長 職 務 代 理 者   横 地 みどり 

  教 育 委 員   塚 越   暁 

  教 育 委 員   村 上 朝 鼓 

  教 育 委 員   星 山 麻 木 

  教 育 部 長   山 田   隆 

   

  教 育 部 次 長 

                 村 松   隆 

   教育総務課長事務取扱 

  学 校 教 育 課 長   杦 山 英 廷 

  学 校 教 育 課 担 当 課 長   小 野   憲 

   社 会 教 育 課 主 幹   佐 藤 仁 彦 

  図 書 館 長   安 田 清 髙 

  図 書 館 担 当 課 長   鈴 木 幸 子 

  療育教育総合センター長   雲 林 隆 継 

   

療育教育総合センター主幹 

                                    早 川 伸 之 

  教育研究相談センター所長 

  

 教 育 部 次 長 

  （子育て担当）        髙 橋 佳 代 

   子育て支援課長事務取扱 

  

 子育て支援課担当課長 

                                      中 村 妙 子 

  （子育て支援担当） 

  

 子育て支援課担当課長 

                                      石 黒 貫 爾 

  （青少年育成担当） 

  子 育 て 支 援 課 主 幹   村 上 晴 美 
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  保 育 課 長   杉 山 正 彦 

  市 民 協 働 部 長   芳 垣 健 夫 

  文 化 ス ポ ー ツ 課 長   阿万野 充 代 

 

  事務局 

  教 育 総 務 課 主 事   吉 井 まどか 

 

 

◎ 開会時刻    午後２時３０分 

◎ 閉会時刻    午後３時０８分 

 

◎ 会議録署名委員決定  塚越委員、星山委員 



 3 

 

○村松教育長 

 会議に先立ち、傍聴の皆様にお願いいたします。傍聴に際しては、入口に掲示されており

ます注意事項をお守りくださるようお願いいたします。なお、報道関係者以外の録音、写真

撮影につきましては、許可しておりませんので、御了承ください。また、教育委員会の議決

により、秘密会にすべき事項と思われる案件が出されたときには、退場いただく場合があり

ますので、御了承ください。 

○村松教育長 

 定足数に達しておりますので、ただいまから平成31年逗子市教育委員会１月定例会を開会

いたします。 

 それでは会議に入ります。本日の会議日程はお手元に配付したとおりでございます。 

 会議規則により、本日の会議録署名委員は塚越委員、星山委員にお願いいたします。 

 これより会議日程に入ります。 

 初めに、本日の審査順序を決めたいと思います。本日の案件のうち、日程第４「報告第１

号」は奨学金受給者の氏名等個人情報を取り扱う案件のため、秘密会を予定していますので、

他の日程を先に行い、最後に報告第１号の審議を行いたいと思います。 

 お諮りいたします。本日の審議は、日程第３の次に日程第５及び日程第６を行い、最後に

日程第４の順序で行いたいと思いますが、これに御異議ありませんか。 

              （「異議なし」の声多数 ） 

 御異議ないようですので、そのように進めさせていただきます。 

 

◎日程第１「11月定例会会議録の承認について」 

○村松教育長 

 日程第１「11月定例会会議録の承認について」を議題といたします。 

 委員にはお手元の会議録をごらんいただくようお願いいたします。 

 11月会議録について御異議ございませんか。 

              （「異議なし」の声多数 ） 

 御異議がないようですので、11月定例会会議録は承認いたします。 

 星山委員、横地委員は会議録に御署名ください。 
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◎日程第２「12月定例会会議録の承認について」 

○村松教育長 

 日程第２「12月定例会会議録の承認について」を議題といたします。 

 委員にはお手元の会議録をごらんいただくようお願いいたします。 

 会議録について御異議ございませんか。 

              （「異議なし」の声多数 ） 

 御異議がないようですので、12月定例会会議録は承認いたします。 

 横地委員、村上委員は会議録に御署名ください。 

 

◎日程第３「教育長報告事項について」 

○村松教育長 

 日程第３「教育長報告事項について」を議題といたします。 

 私からは、１月８日に行われました湘南三浦管内教育長会議について御報告いたします。

主な内容としては、副所長から事故・不祥事について、それから教職員人事等について、そ

れから情報交換というような内容でした。事故・不祥事については、神奈川県内の教職員で、

不祥事で処分された事例があったので、それを機に県の懲戒処分の指針をさらに具体的に厳

しくしたので、引き続きさらなる指導をお願いしたいという内容でした。残念ながら、処分

の内容が教育公務員にふさわしくないだけではなく、社会的にも非常に批判の大きいような

内容、わいせつ事案とかですね、そういうような内容があることで、県の懲戒指針の基本事

項という前文のところにですね、教員が勤務時間の内外を問わず、常に教職員としての自覚

と使命感、全体の奉仕者である意識を持って行動することが求められ、職の信用を傷つけ、

教職員全体の不名誉となるような行為を決して行ってはならないなどの文章が追加されたと

いうことであります。これについては、逗子市内でも全教職員に配付をしております。市内

ではこういう処分に当たるような不祥事は現在のところ起きておりませんけれども、引き続

き各学校長を通じて不祥事防止を図っていきたいというように思っています。 

 それから、人事については年度途中のことですので、また４月になってから報告ができる

かというように思っています。 

 情報交換については、この会はその後に校長先生と一緒の研修会がありましたので、あま

り時間が長くなかった関係で、働き方改革についてそれぞれどんなふうに取り組んでいるか

を簡単な情報交換をした程度でした。逗子市からは、年度始めに働き方改革について教職員
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に１年間取り組む最重点だという話をしたということと、それから学校だけでなく、教育委

員会の事務局も含めて業務の見直しをしていくと、取り組みをしているということを話をし

ました。小中学校については管理運営に関する規則を今、見直しをすることで、学校からの

提出の文書ですとか手続について今、見直しをして、また完成をした、ある程度固まった段

階では教育委員の皆さんの内容にもまた見ていただきますけど、そういう取り組みをしてい

るという報告をいたしました。私からは以上です。 

 本件について御質疑、御意見はありませんか。 

               （「なし」の声あり ） 

 では、教育部長。 

○山田教育部長 

 それでは、平成31年市議会第１回臨時会概要につきまして御報告させていただきます。市

議会第１回臨時会は、会期を１月22日から１月31日までの10日間として開催されております。

付議事案といたしまして、議案３件、議員提出議案１件が上程されましたが、いずれも教育

部に係る案件はございません。22日、本会議が開催され、議案２件及び議員提出議案１件が

即決にて可決、承認された後、桐ヶ谷市長の所信表明が行われました。その後、福祉部所管

の議案を審査するため、教育民生常任委員会が開催されました。この後、30日、31日に本会

議が開かれ、議案の表決及び代表質問、質問が行われる予定となっております。以上で市議

会についての報告を終わります。 

○村松教育長 

 本件について御質疑、御意見はありませんか。 

 では、以上で教育長報告事項についてを終わります。 

 

◎日程第５「報告第２号教育委員会職員の人事について」 

○村松教育長 

 では、日程第５「報告第２号教育委員会職員の人事について」を議題といたします。 

 事務局より報告をお願いいたします。 

○村松教育部次長 

 報告第２号教育委員会職員の人事について報告申し上げます。 

 教育委員会職員の人事については、緊急を要したため、逗子市教育委員会教育長に委任す

る事務等に関する規則第５条第１項第１号の規定に基づき、別紙のとおり平成30年12月31日
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付け及び平成31年１月１日付けで教育長の専決により行いましたので、同条第２項の規定に

基づき報告するものです。以上で終わります。 

○村松教育長 

 本件について御質疑、御意見はありませんか。 

               （「なし」の声あり ） 

 以上で日程第５「報告第２号教育委員会職員の人事について」を終わります。 

 

◎日程第６「その他」 

○村松教育長 

 日程第６「その他」を議題といたします。 

 その他、議事はありませんか。 

○杦山学校教育課長 

 それでは、私のほうから市内小・中学校の様子について御報告いたします。 

 12月の定例教育委員会以降の市内小・中学校の様子を校長・教頭からの報告をもとにお伝

えします。 

 小学校は、年明け１月８日から授業が再開しています。８日の登校初日は、休みも少なく

元気な様子で登校してくる子どもたちが多かったのですが、少しずつインフルエンザによる

休みが増えてきました。本日までに市内５小学校中、４つの学級が学級閉鎖となっています。

兄弟姉妹関係での感染、また教職員の罹患も出ており、流行中のようです。これに伴い、縦

割り活動など計画されていた行事が中止になった学校もありました。学級閉鎖となった学級

は、久木小４年生１学級、池子小１年生２学級、小坪小２年生１学級です。 

 中学校も１月８日から冬休み明けの授業が始まり、冬休み前と変わらない様子で生徒が登

校してきました。現在、３年生は進路決定に向けて最後の追い込み時期に入っています。１

月15日から17日にかけて、私立高校の推薦試験の出願、22日に推薦の試験、23日に合格発表

が既に終わっています。昨日と本日に私立一般受験の出願を行い、来月２月10日が試験日と

なっています。公立高校については、週明け１月28日（月曜日）に中学校３校とも出願を行

い、２月14日から18日の間で学力検査及び面接等が行われます。合格発表は２月28日となっ

ています。 

中学校でもインフルエンザの罹患生徒が各学年におりますので、今後の状況が心配ではあ

りますが、本日までのところ学級閉鎖は行われておりません。２年生は来年度行われる修学
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旅行の準備に入った学校もあると聞いています。それぞれの学年が年度末のまとめと次年度

の準備に少しずつ入っています。 

 また、逗子中学校の３年生男子１名が１月20日、広島で行われました全国都道府県駅伝に

出場し、中学生区間２区を走りました。 

 以上、雑駁ですが、市内小・中学校の様子をお伝えしました。 

○村松教育部次長 

 すいません。あわせて、沼間小学校のブロック塀の撤去について御報告をさせていただき

ます。 

 沼間小学校正門右側のブロック塀の撤去工事につきましては、１月21日、工事完了の竣工

検査を終えてございます。ブロック塀を撤去し、新たにネットフェンスを設置している工事

でございます。工事完了の御報告をこの場でさせていただきます。よろしくお願いします。 

○村松教育長 

 ありがとうございました。本件について御質疑、御意見はありませんか。 

               （「なし」の声あり ） 

 沼間小はまた来週、学校訪問がありますので、そこで実際にごらんいただけるかというよ

うに思っています。よろしくお願いいたします。学校関係の工事はその１件だけですね。ブ

ロック塀に関してはね。 

○村松教育部次長 

 はい。ブロック塀に関しましては、沼間小学校のみでございます。 

○村松教育長 

 よろしいですか。その他、議事として何かありますか。 

○阿万野文化スポーツ課長 

 それでは、第66回逗子市内一周駅伝競争大会の結果につきまして御報告いたします。 

 今大会は、１月13日（日曜日）午前９時に池子の森自然公園400メータートラックをスタ

ートとし、神武寺トンネルが開通したことで３年ぶりに市内全域を走る６区間コースのもと、

地域対抗の部が12チーム、団体対抗の部が30チームの計42チームに参加していただきました。

また、リオパラリンピック・パラトライアスロン競技に出場した円尾選手が市役所チームの

第１走者として参加していただいた大会となりました。逗子警察署初め関係機関の御協力の

もと、事故もなく無事に終了いたしましたことを御報告いたします。 

 結果につきましては、地域対抗の部の１位が池子Ａチーム、１時間40分50秒、２位が桜山
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Ａチーム、３位が沼間Ａチームでした。団体対抗の部の１位がＴＢＩ605チーム、２位が武

駒Ｂチーム、３位が逗子開成Ｂチームという結果でした。以上となります。 

○村松教育長 

 ありがとうございました。本件について御質疑、御意見はありませんか。 

○横地委員 

 私、駅伝のほうは開会式ですか、朝早くアリーナのほうであったのを参加させていただい

て、例年そうなんですけれども、若い方から60以上の方もいらっしゃるのかな。いろいろな

層の方がチームを組んでやっていらして、また、なおかつ教育のほうで言えば学校で、小学

校の単位で先生たちが頑張って出ていらっしゃったりとかというふうに、市民から、教職員

から、そしてシルバーの方々から、いろんな方が参加していて、そして今年はとても晴天で、

天気もよく、よかったなと思いました。そして、あとは、たしかトンネルも開通したという

ことで、コースも新たになりまして、途中のところも見させていただいたりしたのですけれ

ども、立ち止まって市民が応援している姿も見ることができて、とてもいい行事が毎年続い

ているなというところを感じました。大きな事故もなく済んでいますので、これからも市民

の協力を得て事故なく続いていけばいいかなと思いました。 

○村松教育長 

 ありがとうございました。他にいかがですか。 

○塚越委員 

 今回、私は都合ありまして開会式等伺えなかったのですけれども、私の長男が地域の代表、

新宿のＡチームに、初めて出させていただきまして、長男の話だったり妻の話を聞いている

と、非常に走るメンバーもそうなのですけれども、地域ぐるみでメンバーを支援してくださ

っていて、それこそ今、横地委員がおっしゃられたとおり、年齢を超えて、地域の皆さんと

一緒にたすきをつなぐということができて、非常にありがたい経験をさせていただいたなと

いうことを実感しました。たしか、この場でもどこかのタイミングでお話しいただいたよう

な気がするのですけれども、来年度以降どういった形でなっているのか、もし今、情報があ

れば御教示いただけるとうれしいなと思いました。 

○阿万野文化スポーツ課長 

 本年度につきましては、市の事業として、補助金を活用して実施ができましたが、来年に

つきましては体育協会のＺＡＳＡスポーツ事業として実施していただくということを伺って

おります。いずれにしても市も共催として運営等の役割があり、そこは継続していきます。 
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○村松教育長 

 他にいかがですか。私も開会式と、それから１区のスタートと閉会式、これに参加をさせ

ていただきました。先ほどのパラスポーツの参加者については、１区で、視覚障がいの方な

ので、ガイドランナーの方と一緒のスタートでした。そういう大会、国際大会に出ている方

なので、先頭を切ってかなと思ったら、集団でスタートすることもあって、比較的市民のラ

ンナーを優先していただいたのか、ガイドランナーの方と一緒に、グループの中盤で走られ

ていた。沿道の方もやはりその様子を見て声援もしていましたし、非常に全体のスポーツの

向上としては、いい試みだったのではないかなというように思っています。 

 それから、全部終わってからの閉会式ですが、２月に行われるかながわ駅伝の選手の紹介

とか、そのパラ選手についてもインタビューで市民への紹介、それから表彰と、そういうの

があってですね、なかなか全体として半日、朝早くから係の方は大変だったと思いますけれ

ども、いいイベントとして継続できてよかったなというように感じています。担当の方、本

当にお疲れさまでした。 

 他に御質疑、御意見はありませんか。 

 では、その他の議事ありますか。 

○石黒子育て支援課担当課長 

 それでは、子育て支援課のほうから本年度、平成30年度の成人式、二十歳を祝う成人の集

いにつきまして御報告させていただきます。 

 今年度の成人式は、去る１月14日（月曜日）午前11時から、逗子文化プラザなぎさホール

で開催されまして、新成人399人が出席をいたしております。対象者の数としては539人で、

約74％の出席というようになっております。教育委員の皆様にも御臨席をいただきまして、

ありがとうございました。今年は成人式の実行委員６人が市内の事業所を回りまして、抽選

会の商品の提供を依頼いたしまして、19人の方に景品が当たりました。おかげさまをもちま

して、事故がなく無事終了いたしましたので、御報告をさせていただきます。以上でござい

ます。 

○村松教育長 

 はい、ありがとうございました。本件について御質疑、御意見はありませんか。 

○村上委員 

 私、成人式、成人を祝う会に出席させていただきました。すごく印象的だったのは、やは

り会の中もすばらしいこともあったのですけれども、ロビーで子どもたちがなつかしい顔に
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会っている姿がすごく印象的でした。その時間をすごく、会を終わった後もそうですけれど

も、始まる前に少しそこで顔合わせできるような場があるといいかなというふうに今年感じ

ました。なかなか会場の中に入らずに、ずっとそこで話に花を咲かせている方が多かったの

で、最初にもうそういう場があるといいのかなというふうに思ったのと、あとは今のお話に

もございましたけれども、実行委員の方々がすごく、地元の特産物、アカモクであったりと

か、あと逗子アリーナのトレーニングの回数券という、すごい工夫を凝らした、市民と一緒

につくったと言えるような抽選のプレゼントを考えられていたのが、とてもいいことだなと

いうように思いました。そういうことによって、地元の方だったりとか、逗子アリーナのメ

ンバーだったりとか、市全体でお祝いをするムードもできて、すごくいい試みだったなとい

うように思いました。参加させていただいて、ありがとうございました。 

○村松教育長 

 他に御質疑、御意見はありませんか。 

○横地委員 

 私も当日行かせていただいて、たまたま私たちの席は前のほうなのですけれども、毎年後

ろを振り向いて、どんな成人の人たちがいるのかななんと思って見ているのですけれども、

若干今年席がすいていたかなと。空き席があったのかなと思いつつ、人数が少ないのかな、

少子化がここに出ているのかなと思いはしていたのですけれども、今、村上委員がおっしゃ

ったように、式の抽選会の計画とかも、ああ、なるほど、こういうふうにしたのかというよ

うな、まさに今の逗子市の財政難を、この二十歳を迎える子どもたちが、自分たちの工夫で

やっているというところがとてもおもしろく、興味深く見ていました。 

 朝も、あと終わった後も大混雑で、みんな立ち止まって話している。あと、中学校の先生

とも話しているんだというところがとてもほほえましく、みんな楽しみにしているのかなと

思いながら、会場を後にしました。ありがとうございました。 

○村松教育長 

 他にいかがですか。私も参加をしましたけれども、私学に行く子もいますので、小学校の

卒業アルバムの写真、中学校の先生の様子ということで、なるべく多くの子どもたちに思い

出をちょっと共有したいという工夫もありましたし、それからさっきの市内の商店の方が映

像として参加するというのも新しい試みで、やはり毎年毎年、前例踏襲ではなく、工夫して

いる実行委員が偉いな。当然、前の年のも参考にはするのでしょうけど、自分たちのアレン

ジをしている。そういうチャレンジの気持ちはすばらしいなというように思って、参加をさ
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せていただきました。こちらも天気がよくて、すごく引き立つ式典だったというように思っ

ています。 

 他に御質疑、御意見はよろしいですか。その他、議事として何かありませんか。 

○村松教育部次長 

 事務局で予定している案件は以上です。 

○村松教育長 

 ないようですので、以上でその他について終わります。 

 委員の皆様からは。 

○横地委員 

 先ほどこの委員会が始まる前に、新しい市長と御挨拶をさせていただく時間を少しつくっ

ていただきまして、市長に御挨拶をいただきました。その中で、短い時間だったのですけれ

ども、少しお話をさせていただきました。短い時間だったので、まだまだコミュニケーショ

ンとれていませんので、これから新しい市長とも懇談をしたり、あと、意見交換をしていき

たいなというのを、まだ委員の皆さんとも話してはいないのですけれども、多分皆さんもそ

ういう気持ちではないかなと思っております。 

 このタイミング、先ほど市長所信の発表もあったというところで、ちょっと今、斜め読み

しかしていないのですけれども、その中には教育部に関係することもいくつかありますし、

また今、教育ビジョンのバージョンアップというタイミングでもあります。また、新市長の

中での教育大綱も出てくるというタイミングでもありますので、より一層コミュニケーショ

ンをとって、お互いに理解して、よりよい教育というところに貢献していきたいなと思いま

した。所信表明の中には、本当にぱっと読んだところだと、図書館の開館時間とかブックポ

ストとか学習支援員とか、あとはそうですね、保育園誘致、駅前保育ステーションとか、い

ろいろお金に関することもあったりとか、教育部門に関することはありますので、一番最後

に何か現場が一番だと、ちらっと書いてあったと思うのですね。現場第一主義というところ

だったので、現場の声を私、教育委員として拾いながらも、考えも互いにコミュニケーショ

ンをとって述べていきたいなと思いました。多分、皆さんも何か思うところがあると思うの

ですけれども。 

○村松教育長 

 ありがとうございました。他にいかがでしょうか。また日程としては総合教育会議等設定

されると思いますので、そういう場を有効にしていきたいというように思っています。 
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 他に教育委員さんから、よろしいですか。では、ないようですので、以上でその他につい

て終わります。 

 次回の定例会についてですが、２月22日（金曜日）午後２時30分からを予定しております

が、決定については改めて委員に御通知いたします。 

 

◎日程第４「報告第１号平成30年度逗子市奨学金受給者の追加採用について」 

○村松教育長 

 日程第４「報告第１号平成30年度逗子市奨学金受給者の追加採用について」を議題といた

します。 

 お諮りいたします。本件につきましては奨学金受給者の氏名等個人情報を取り扱うため、

秘密会にしたいと思いますが、これに御異議ありませんか。 

              （「異議なし」の声多数 ） 

 御異議なしと認め、秘密会といたします。よって、傍聴されております皆様及び議案に関

係する職員以外の方は退席をお願いいたします。 

 暫時休憩いたします。 

                 （ 休      憩 ） 

                 （ 再      開 ） 

○村松教育長 

 休憩前に引き続き会議を再開いたします。 

 以上で本日の日程は全て終了いたしました。これをもちまして教育委員会１月定例会を終

了いたします。ありがとうございました。 


